ĐỀ 01

A. PHẦN TRẮC NGHIỆM (7 điểm)

Câu 1.
Rút gọn 
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Câu 2.
Cho 
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Câu 3.
Đường cong trong hình bên là đồ thị của một hàm số trong bốn hàm số được liệt kê ở bốn phương án A, B, C, D dưới đây. 
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Hỏi hàm số đó là hàm số nào? 
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Câu 4.
Tìm nghiệm của phương trình 
[image: image18.wmf]1

327

-

=

x

.
A. 
[image: image19.wmf]3

=

x

.
B. 
[image: image20.wmf]9

=

x

.
C. 
[image: image21.wmf]4

=

x

.
D. 
[image: image22.wmf]10

=

x

.

Câu 5.
Tập nghiệm của phương trình 
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Câu 6.
Cho hình lập phương 
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Câu 7.
Cho hình chóp 
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Câu 8.
Cho hình chóp 
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Câu 9.
Cho hình chóp 
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Câu 10.
Cho hình chóp 
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Số đo của góc nhị diện 
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Câu 11.
Cho hình chóp 
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. Khoảng cách từ 
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Câu 12.
Cho hình chóp tứ giác đều 
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A. hình chóp cụt tứ giác đều.
B. hình chóp cụt tam giác đều.
C. hình lăng trụ tứ giác đều.
D. hình lăng trụ tứ giác đều.
Câu 13.
Thể tích của khối lăng trụ có diện tích đáy bằng 
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Câu 14.
Cho hình chóp 
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 và góc giữa hai mặt phẳng 
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Câu 15.
Cho 
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 là hai biến cố xung khắc. Đẳng thức nào sau đây đúng?
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Câu 16.
Cho 
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 là hai biến cố độc lập. Đẳng thức nào sau đây đúng?
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Câu 17.
Tung một đồng xu cân đối và đồng chất hai lần liên tiếp. Xét các biến cố:

E: “Đồng xu xuất hiện mặt S ở lần gieo thứ nhất”.

F: “Đồng xu xuất hiện mặt N ở lần gieo thứ nhất”.

E và F là hai biến cố
A. xung khắc và độc lập.
B. không xung khắc và không độc lập.
C. xung khắc nhưng không độc lập.
D. không xung khắc nhưng độc lập.

Câu 18.
Tung một đồng xu cân đối đồng chất hai lần liên tiếp. Xét các biến cố A: “ Lần thứ nhất xuất hiện mặt sấp”, B: “ Lần thứ hai xuất hiện mặt sấp”. Khi đó biến cố 
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 là:
A. “ Cả hai lần đều xuất hiện mặt sấp”.
B. “ Có ít nhất một lần xuất hiện mặt sấp”.
C. “ Không lần nào xuất hiện mặt sấp”.
D. “ Chỉ một lần xuất hiện mặt sấp”.

Câu 19.
Một đội tình nguyện gồm 9 học sinh khối 10 và 7 học sinh khối 11. Chọn ra ngẫu nhiên 3 người trong đội. Xác suất của biến cố “Cả 3 người được chọn học cùng một khối” là:
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Câu 20.
Lấy ra ngẫu nhiên 
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Câu 21.
Chọn ngẫu nhiên một số từ tập các số tự nhiên có ba chữ số đôi một khác nhau. Xác suất để số được chọn chia hết cho 3 bằng
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Câu 22.
Một hộp đựng 
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Câu 23.
Cho hàm số 
[image: image141.wmf](

)

=

yfx

 có đạo hàm tại điểm 
[image: image142.wmf]0

x

. Tìm khẳng định đúng trong các khẳng định sau
A. 
[image: image143.wmf](

)

(

)

(

)

0

0

0

0

lim

®

-

¢

=

-

xx

fxfx

fx

xx

.
B. 
[image: image144.wmf](

)

(

)

(

)

0

0

0

0

lim

®

+

¢

=

-

xx

fxfx

fx

xx

.
C. 
[image: image145.wmf](

)

(

)

(

)

0

0

0

0

lim

®

-

¢

=

+

xx

fxfx

fx

xx

.
D. 
[image: image146.wmf](

)

(

)

(

)

0

0

0

0

lim

®

+

¢

=

+

xx

fxfx

fx

xx

.
Câu 24.
Cho hàm số 
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Câu 25.
Cho hàm số 
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Câu 26.
Cho hàm số 
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Câu 27.
Tìm đạo hàm của hàm số 
[image: image169.wmf]2022

=

x

y


A. 
[image: image170.wmf]1

.2022

-

¢

=

x

yx

.
B. 
[image: image171.wmf]2022

ln2022

¢

=

x

y

.
C. 
[image: image172.wmf]2022.ln2022

¢

=

x

y

.
D. 
[image: image173.wmf]2022

x

.
Câu 28.
Đạo hàm cùa hàm số 
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Câu 29.
Cho hàm số 
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Câu 30.
Tính đạo hàm của hàm số 
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Câu 31.
Cho hàm số 
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Câu 32.
Cho 
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Câu 33.
Đạo hàm cấp hai của hàm số 
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Câu 34.
Một chuyển động theo qui luật là 
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 (giây) là khoảng thời gian tính từ khi vật bắt đầu chuyển động và 
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 (mét) là quãng đường vật di chuyển được trong khoảng thời gian đó. Quãng đường vật đi được bắt đầu từ lúc vật chuyển động tới thời điểm vật đạt được vận tốc lớn nhất là
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Câu 35.
Vì mật độ giao thông qua ngã tư An Sương An Sương, Quận 12, TP. Hồ Chí Minh rất cao, thường xuyên xảy ra tình trạng kẹt xe nên người ta xây một cây cầu vượt giao thông ngã tư này có hình parabol nối hai điểm có khoảng cách là 
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 (độ dốc tại một điểm được xác định bởi góc giữa phương tiếp xúc với mặt cầu và phương ngang như hình 2). Tính chiều cao 
[image: image218.wmf]h

 giới hạn từ đỉnh cầu đến mặt đường (làm tròn kết quả đến hàng phần mười).
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Hình 1. Cầu vượt ngã tư An Sương Hình 2
A. 
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B. PHẦN TỰ LUẬN (3 điểm)

Câu 1.
Cho hàm số 
[image: image225.wmf]32
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 có đồ thị 
[image: image226.wmf](
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. Viết phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
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 biết tiếp tuyến song song với đường thẳng 
[image: image228.wmf]97
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Câu 2a.
Một bệnh truyền nhiễm có xác suất truyền bệnh là 0,8 nếu tiếp xúc với người bệnh mà không đeo khẩu trang; là 0,1 nếu tiếp xúc với người bệnh mà có đeo khẩu trang. Anh Lâm tiếp xúc với 1 người bệnh hai lần, trong đó có một lần đeo khẩu trang và một lần không đeo khẩu trang. Tính xác suất anh Lâm bị lây bệnh từ người bệnh mà anh tiếp xúc đó.
Câu 2b: 
Để xác định tính acid và tính base của các dung dịch, người ta sử dụng khái niệm độ pH. Độ pH của một dung dịch được cho bởi công thức 
[image: image229.wmf]+
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 là nồng độ của ion hydrogen (tính bằng mol/lít). Độ pH cao có thể làm cho mùi hương của bia không được thơm. Người ta muốn pH của bia giảm đi 1 đơn vị thì phải điều chỉnh nồng độ 
[image: image231.wmf]+
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 của dung dịch đó như thế nào? Vì sao?

Câu 3a. 
Cho hình chóp S.ABCD có đáy là hình vuông, SA vuông góc với đáy. Gọi H, K lần lượt là hình chiếu của A trên SB, SD. Chứng minh: 
[image: image232.wmf]^
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Câu 3b.
Cho hình chóp 
[image: image233.wmf].
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 là hình chữ nhật có 
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, cạnh 
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 tạo với đáy góc 
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. Gọi 
[image: image240.wmf]M

 là trung điểm của 
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, 
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 là điểm trên cạnh 
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 sao cho 
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. Tính khoảng cách giữa 
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 và 
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ĐÁP ÁN-HƯỚNG DẪN 
             A. PHẦN TRẮC NGHIỆM

Câu 21.
Chọn ngẫu nhiên một số từ tập các số tự nhiên có ba chữ số đôi một khác nhau. Xác suất để số được chọn chia hết cho 3 bằng
A. 
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Số cách chọn một số tự nhiên có ba chữ số đôi một khác nhau: 
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Gọi số cần tìm là 
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- TH3: Mỗi một bộ lấy một chữ số.

+) Nếu không có chữ số 0 thì lập được 
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+) Nếu có chữ số 0: Chọn hai chữ số còn lại có 
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Vậy xác suất cần tìm là 
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Câu 34.
(VD) Một chuyển động theo qui luật là 
[image: image270.wmf]32
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 với 
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 (giây) là khoảng thời gian tính từ khi vật bắt đầu chuyển động và 
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 (mét) là quãng đường vật di chuyển được trong khoảng thời gian đó. Quãng đường vật đi được bắt đầu từ lúc vật chuyển động tới thời điểm vật đạt được vận tốc lớn nhất là
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Vậy vận tốc đạt được giá trị lớn nhất tại thời điểm 
[image: image281.wmf](
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Khi đó quãng đường vật đi được là:
[image: image282.wmf](2)4122028()
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Câu 35.
(VD) Vì mật độ giao thông qua ngã tư An Sương An Sương, Quận 12, TP. Hồ Chí Minh rất cao, thường xuyên xảy ra tình trạng kẹt xe nên người ta xây một cây cầu vượt giao thông ngã tư này có hình parabol nối hai điểm có khoảng cách là 
[image: image283.wmf]248
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 (hình 1). Độ dốc 
[image: image284.wmf]a

của mặt cầu không vượt quá 
[image: image285.wmf]630'
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 (độ dốc tại một điểm được xác định bởi góc giữa phương tiếp xúc với mặt cầu và phương ngang như hình 2). Tính chiều cao 
[image: image286.wmf]h

 giới hạn từ đỉnh cầu đến mặt đường (làm tròn kết quả đến hàng phần mười).

[image: image287.jpg]


[image: image288.png]248 m




Hình 1. Cầu vượt ngã tư An Sương Hình 2
A. 
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Lời giải
Gọi 
[image: image293.wmf]O

là trung điểm 
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. Chọn hệ trục tọa độ 
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như hình vẽ.
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Gọi 
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 là chiều cao giới hạn của cầu, điều kiện 
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Ta có tọa độ các điểm 
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Mặt cắt của cây cầu có hình dạng parabol 
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Suy ra 
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Hệ số góc xác định độ dốc của mặt cầu là
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Vì độ dốc của mặt cầu không vượt quá 
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Vậy chiều cao giới hạn từ đỉnh cầu đến mặt đường là 
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B. PHẦN TỰ LUẬN

Câu 1.
Cho hàm số 
[image: image311.wmf]32
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. Viết phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
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 biết tiếp tuyến song song với đường thẳng 
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Vì tiếp tuyến song song với đường thẳng 
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Với 
[image: image322.wmf]00
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Với 
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Câu 2a. 
Một bệnh truyền nhiễm có xác suất truyền bệnh là 0,8 nếu tiếp xúc với người bệnh mà không đeo khẩu trang; là 0,1 nếu tiếp xúc với người bệnh mà có đeo khẩu trang. Anh Lâm tiếp xúc với 1 người bệnh hai lần, trong đó có một lần đeo khẩu trang và một lần không đeo khẩu trang. Tính xác suất anh Lâm bị lây bệnh từ người bệnh mà anh tiếp xúc đó.
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Xác suất anh Lâm không bị lây bệnh từ người bệnh là: 0,2 × 0,9 = 0,18.

Xác suất anh Lâm bị lây bệnh từ người bệnh là: 1 – 0,18 = 0,82.

Vậy xác suất anh Lâm bị lây bệnh từ người bệnh là 0,82.

Câu 2b: 
Để xác định tính acid và tính base của các dung dịch, người ta sử dụng khái niệm độ pH. Độ pH của một dung dịch được cho bởi công thức 
[image: image327.wmf]+
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 là nồng độ của ion hydrogen (tính bằng mol/lít). Độ pH cao có thể làm cho mùi hương của bia không được thơm. Người ta muốn pH của bia giảm đi 1 đơn vị thì phải điều chỉnh nồng độ 
[image: image329.wmf]+
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 của dung dịch đó như thế nào? Vì sao?
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Kí hiệu 
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Vậy muốn pH của bia giảm đi 1 đơn vị thì phải điều chỉnh nồng độ 
[image: image335.wmf]+
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 của dung dịch đó tăng lên 10 lần.
Câu 3a: 
Cho hình chóp S.ABCD có đáy là hình vuông, SA vuông góc với đáy. Gọi H, K lần lượt là hình chiếu của A trên SB, SD. Chứng minh: 
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Ta có 
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Câu 3b.
Cho hình chóp 
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